

山城区:

在科学推进 新型城镇化中寻突破



□ 韦晓英 王欢

年初山城区召开区委九届五次全会暨区委经济工作会议,会议确立了“统筹发展、提升求进”总基调,落实“发展、提升、惠民”三项任务,抓好“做大做强特色产业、加快打造靓丽山城、着力构建幸福城区、持续创优干部作风”四件大事。并坚持“四个不动摇”,即坚持抓住关键带全局不动摇、坚持转型升级结构调整不动摇、坚持改革创新新增活力不动摇、坚持改善民生促和谐不动摇。

2014年主要预期目标:地区生产总值增长12%以上,全社会固定资产投资增长23%以上,规模以上工业增加值增长16%以上,公共财政预算收入增长14%以上,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入均增长10%以上。围绕目标,重点做好以下工作。

【定好位】 在打造两个构建升级版中 做贡献

遵循产城互动、一体发展的理念,打造老城改造示范区;把石林工业集聚区建成年产值超百亿元的“中国中部重要的现代陶瓷产业基地”,与宝山循环经济产业集聚区相配套打造全市煤电化材产业基地,使山城区成为全市发展的重要增长极。在全市加快打造两个构建升级版,努力建设生态之城活力之城幸福之城进程中做贡献。

【稳增长】 在全力推进三项重点工作 扩总量

一是坚定不移抓项目。集中力量抓好总投资625.2亿元的130个项目,力争完成投资89.5亿元。重点推进总投资60亿元的华漫文化旅游城、总投资42亿元的煤炭物流储备加工基地等一批重大项目。二是毫不动摇抓招商。成立煤化工、新型建材、装备制造、石林新城四个专题招商组,深入开展驻地招商。三是持之以恒抓载体。把产业集聚区作为培育特色优势产业集群的重要载体。石林工业集聚区完成固定资产投资30亿元,陶瓷生产线达35条;推进中南部铁路时丰站连接葛嘴线、煤炭物流储备加工基地连接石林工业集聚区道路规划建设;中小企业创业园启动二期建设。

山城区

筹资1200余万元救助困难群众

□ 本报记者 陈海寅
通讯员 韦晓英 王欢

1月22日,山城区委书记胡润身带领区四大班子领导,来到困难群众家中,为他们送去了慰问品和慰问金。据了解,这是入冬以来山城区针对困难群众开展的第二次慰问活动,其帮扶范围之广、帮扶力度之大都史无前例。

区领导为患病群众 送慰问金

家住红旗街道办事处朝霞南社区的薛振军,因患白血病被确定为重点帮扶对象。1月22日上午,胡润身等专程来到他的家中,为他送去了慰问金和米、面、油等慰问品。“谢谢领导,还记挂着俺们这些困难百姓。”捧着慰问金,薛振军感激得红了眼眶。

同时,推进宝山产业集聚区配套园区的选址建设和项目进驻。

【调结构】 在加快产业转型升级中 优存量

【抓生态】 在加快建设美丽山城中 求提升

提升生态建设水平。加快打造以“两带两廊多道”为骨架、覆盖全域的林业生态体系。全面完成造林4万亩以上,森林抚育2万亩以上。大力发展循环经济。构建石林工业集聚区陶瓷废弃物综合利用、废水回收利用、余热再利用循环链;按照节约集约、环保节能理念推进中小企业创业园建设。依法淘汰落后产能,加强重点耗能企业管理;创建1个省级生态文明村、2个市级生态文明村。

【惠民生】 在切实增加群众福祉中 促和谐

积极做好就业促增收。建立40个社区劳动保障站,确保新增城镇就业9000人;实施“阳光工程”培训计划,加快各项社会事业发展。实施名师名校培育工程,新建、维修校舍5000平方米;实施石林镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室10个改造提升项目;实施食品安全“放心工程”,创建200户标准化示范单位。不断增强社会保障力量。加快推进保障性安居工程建设,确保全年竣工1800套;加强养老、城镇医疗保险工作,参保人员分别达到3.3万人和5.8万人。切实维护社会和谐稳定。着力解决拖欠农民工工资问题,加强安全生产和食品药品安全监管,积极化解社会矛盾,维护社会大局稳定。

【促改革】 在有效破解体制机制障碍中 增活力

扎实推进重点领域和关键环节改革方面,扎实开展改作风转职能优环境活动,做好行政审批制度改革,加强服务型政府建设。在提升要素保障能力方面,继续开展多种形式政银企对接活动;推动一汽模具、河南泛华在“新三板”上市;提高区经投公司、惠民公司融资水平;完善助保金运行机制,逐步扩大授信规模。在大力推动科技创新方面,强化企业主

切实改进作风,扎实开展党的群众路线教育实践活动,对涉及群众利益的事情做到公开透明、公平公正。着力解决群众和企业反映强烈的突出问题,切实纠正“四风”。提升企业服务水平,推进中小企业服务平台建设。整合社会投诉资源,建立统一高效的政务服务和投诉受理平台,拓宽联系群众、服务基层的渠道。抓好工作落实,通过绩效考核、重奖严惩等机制,以及领导分包项目、领导督查等,一项一项抓工作落实,全面完成今年各项工作任务。

【优环境】 在大力改作风转职能中 提效能

我们是代表区委、区政府来慰问。钱不多,是我们的心意。得病不可怕,关键是树立信心。”胡润身一行来到身患尿毒症的居民苏庆喜家中时,在院中和他亲切地聊起了家常。看到区领导亲自到家中看望自己,刚做完手术的苏庆喜也感动得热泪盈眶。苏庆喜说,他一定会坚强起来,争取早日康复,以后再帮更困难的群众。

总帮扶金额

1200余万元

“近期,我们在上次慰问活动的基础上,又组织各乡镇、办事处对困难群众进行了排查,然后组织了这次慰问。”山城区副区长张建宇说,今后他们将建立长效机制,让更多的困难群众、困难家庭享受到国家的救助政策。

据了解,在第二次集中帮扶救助活动中,山城区共对辖区内600户患白血病、尿毒症、癌症等重大疾病的困难家庭进行了走访慰问,发放救助金100万余元。与此同时,山城区还在春节前,为全区8500户城市低保家庭发放了取暖补贴,提高了低保补助标准,并将优抚对象医疗补助标准由30%提高到50%,年补助封顶线由3000元提高到5000元。截至目前,总帮扶金额1200余万元,两万余名群众受惠。

市南水北调办公室到南水北调中线工程和配套工程施工现场慰问,并表示

一如既往为工程建设营造良好环境

□ 本报记者 汪丽娜

1月24日,市南水北调办公室主任王金朝带领有关人员带着大米、食用油等物品,来到南水北调中线工程和配套工程施工现场进行慰问,向奋战在一线的建设者致以新春的问候。

他们首先来到南水北调中线工程河南建管局安鹤项目部。安鹤项目部刚刚从安阳市搬迁至淇滨区办公。一到项目部,王金朝就紧紧握住了项目部负责同志的手,感谢他们为南水北调鹤壁段工程建设做出的贡献,向他们表达了新春的问候。

安鹤项目部负责南水北调中线工程的穿漳工程、汤阴段及鹤壁段,涉及工程总投资达19.1亿元,标段长53.3公里。其中,鹤壁段工程总长30公里,计划投资11.3亿元,目前已超额完成投资计划。

“你们有什么困难?遇到什么问题一定要告诉我们,需要我们出力的,将义不容辞。”鹤壁市南水北调办公室的同志还和安鹤项目部负责同志进行了亲切会谈。

在融洽的氛围中,安鹤项目部王江涛对鹤壁市南水北调办前来看望慰问

表示感谢,对鹤壁市委、市政府、各级征迁部门、人民群众多年来大力支持南水北调工程建设表示感谢。

王江涛向大家介绍了南水北调中线工程鹤壁段的建设情况。目前中线工程基本完工,他表示将继续发扬连续奋战的精神,采取措施,做好各项扫尾工作,力争顺利完成验收,为南水北调工程早日建成通水做出更大贡献。王金朝表示,他们要一如既往地为中线工程营造良好环境,通过共同努力,按期完成中线工程所有任务。

随后,王金朝一行又和安鹤项目部的同志一起来到南水北调中线工程鹤壁第二标段,慰问坚守在工地的武警水电第二总队南水北调工程鹤壁项目部的战士们。自2009年入驻工地以来,武警水电第二总队南水北调工程鹤壁项目部的战士们在长达14.1公里的施工现场奋战至今,此标段也是鹤壁段最长的一段工程。

项目建设负责人表示,他们要坚守岗位,加大工作力度,确保完成任务。

送上新年祝福后,王金朝表示,他们将大力配合工程建设,并希望工程建设善始善终,圆满完成工程扫尾,向全国人民民交上满意答卷。

在市南水北调配套工程施工现场,工人们正在加紧施工。

市南水北调办公室同志来到位于淇县高村镇的施工三标段。这个标段由河南省水利第二工程局负责建设,已经完成穿越淇河倒虹吸工程、穿越鹤淇大道工程,管道铺设已完成工程量的97%。目前正在实施穿越京港澳高速工程。市南水北调办公室的同志赞扬了他们坚守岗位,加紧建设的精神:“天气这样冷,你们一直抢抓工期,吃苦耐劳、顽强拼搏,值得我们学习。”

现场负责人杨警卫表示:“你们对我们的支持让我们增强了信心,我们一定要加大力度进行施工,保证按期完成任务。”

在南水北调配套工程浚县段,市南水北调办公室对建设者们致以新春的问候,查看了工程建设情况,询问了工程建设方春节假期安排。

35号口门供水管线干线管沟开挖、管道安装以及穿越卫河倒虹吸工程、穿越219省道顶涵工程、穿越215省道顶涵工程已全部完成,目前正在进行单向调压塔及阀门、镇墩等施工,计划于2014年3月底全部完成。

春节临近,又到了骗子们煞费苦心施展骗术的高峰期。民警提醒群众:

莫要贪小便宜吃大亏

□ 本报见习记者 张婷媛 武丹

春节临近,一些不法之徒各种骗钱招频出,人们稍有不慎,就会上当受骗。为此,记者采访公安部门和有经验的市民,整理出一套安全防范攻略。

一定保护好银行账户及密码

胡万国告诉记者,春节期间大家常会通过短信、电话、网络等方式互致问候,不法分子也会借机行骗。

一些不法分子通过非法途径获取受害者或其亲友的真实信息,使受害人对所述内容信以为真。有些不法分子利用技术手段模拟电话号码,在受害人电话上显示其家人或政府有关部门的电话号码,使受害人上当受骗。

据介绍,公安机关破获的电信诈骗案件有一个共同特点,就是不法分子无论如何花言巧语,手法如何翻新,其最

终目的就是索要受害人的银行卡账号和密码。在节日期间,人们更要提高警惕,当接到来历不明的电话、短信时,千万不能透露自己的身份和银行卡信息。

“便宜没好货”有一定指导意义

春节期间,除了警惕出行、电信骗局外,还要留意家门口的诈骗。

“过年好!我是某某公司的,来给你们免费送‘福’字!”新春佳节,听到这样热情洋溢的声音,很多人都会开门,特别是老年人,容易轻信。只要一开门,他们就借送“福”字向你推销假货。

还有些骗子会以过年单位发的年货吃不完,便宜处理为借口骗钱。这时一定不要贪小便宜,就算再便宜,质量没保证的东西还是不能买。

